
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE M EIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 07 DE MAIO DE 2015. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – 
COMDEMA, do mês de maio de dois mil e quinze, realizada no dia sete na 
(primeira quinta-feira), na sede da FIRJAN - Petrópolis, sito na Rua Dom Pedro 
I, número, 579 - Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às 
dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Almir Schmidt, 
através de e-mail, feita pela internet. Tendo como assuntos de pauta; Informes 
Gerais, Almir Schmidt (Dia do Meio Ambiente), Mudança do Local de Reunião 
do COMDEMA para o Auditório Philippe Guedon, Alteração do Novo 
Representante do Fórum de Associações de Moradores, Assuntos Gerais 
teremos dois tópicos que é a fala do Engenheiro Florestal Flávio Bandeira 
(sobre o Corte das Árvores do Catulo), Rogério Guimarães falará também 
sobre a Campanha da OAB Petrópolis em relação ao Dia do Meio Ambiente 
que será dia 05 de junho.  Após ter verificado o quórum, foram abertos os 
trabalhos da reunião e os temas constantes na pauta do dia. O presidente do 
COMDEMA, Secretário Municipal Almir Schmidt, justificou a ausência do 
Secretário Executivo Aldemir Motta e solicitou ao representante da OAB 
Petrópolis Rogério Guimarães, que secretariasse a Reunião como Secretário 
“AD HOC”, o que foi aceito pela plenária. O representante do Fórum das 
associações de Moradores de Petrópolis Robison Thómaz de Souza, requereu 
seu afastamento do Conselho em razão de ter sido contratado pela Prefeitura 
Municipal de Petrópolis, passando à condição de funcionário público e portanto, 
não poderia mais integrar a parcela da Sociedade Civil, apresentando à  
substituição sua pela Suplente Nelci Francisco Cruz.  O Presidente na condição 
de Secretário de Meio Ambiente, apresentou a programação Municipal para O 
dia do meio ambiente, convocando todos os presente a participarem. Rogério 
Guimarães expôs a Campanha da OAB Petrópolis para o Dia do Meio 
Ambiente denominada ABRACE ÁRVORES, que visa conscientizar a 
sociedade civil e principalmente o poder público da necessidade de consertar e 
manter as árvores públicas e particulares em razão da infestação de ervas de 
passarinho. O Presidente esclareceu sobre o Fundo Municipal de Conservação 
Ambiental (FMCA), dizendo que não foi apresentada a documentação da 
contabilidade completa, esperando que seja feita o mais rápido possível em 
razão da reunião entre Sérgio Mattos da UDAM e o contador Funchal.  A 
representante do GAPA-MA, Que Le Cristina reclamou sobre a maneira 
agressiva como a AMPLA poda as árvores, e que não tem critério para os 
cortes. A engenheira Renata Medrado e o Presidente Almir Schmidt fizeram 
esclarecimentos sobre o tema. Após amplos debates, Alexandre Rocha da 
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FIRJAN propôs que fosse oficiada a AMPLA para comparecer ao COMDEMA e 
esclarecer sobre os cortes e podas das árvores. Colocado em votação, a 
menção foi aprovada por unanimidade. A engenheira Renata Medrado fez os 
esclarecimentos sobre os cortes e podas que estão sendo feitos pela SMADS, 
esclarecendo ainda que esteja capacitando funcionários da COMDEP e que 
acompanha pessoalmente todos os cortes e podas de recuperação de árvores. 
Foi questionado se o apoio da COMDEP era eficiente nesse sentido ou se 
criava problemas para ceder funcionários. Leu ofício resposta do IPHAN sobre 
a substituição das árvores do Centro Histórico por outras da mata atlântica. O 
oficio faz questionamentos que serão respondidos pela SMADS. O engenheiro 
Plácido, gestor do Aterro Sanitário de Petrópolis, fez esclarecimentos sobre o 
consórcio na cidade de Três Rios. Falou sobre a evolução histórica do 
consórcio entre as cidades de Petrópolis, Três Rios, Paraíba do Sul, Sapucaia 
e Areal. Os conselheiros fizeram perguntas sobre o volume do material 
reciclado e sobre o encaminhamento dos resíduos, que foram respondidos pelo 
engenheiro. Esclareceu que os caminhões vão até a cidade de Areal para 
poderem fazer o retorno e ir até o aterro de Petrópolis, aumentando o trajeto 
em 30 km, o que gerou muitas criticas dos conselheiros. Informou que a 
sobrevida do aterro de Petrópolis é de no máximo dois (dois) anos, esperando 
nesse tempo que o consórcio das cidades passe a funcionar. Que Caso isso 
não ocorra os resíduos poderão ser levados para o aterro de Seropédica. 
Representante da Secretária de Planejamento, falou sobre a entidade pública 
ou agência reguladora prevista na Lei de Resíduos Sólidos. Alexandre Rocha 
da FIRJAN colocou sobre a necessidade da capacitação dos conselheiros que 
queiram atuar no controle social dos resíduos sólidos. Sergio Mattos da UDAM 
solicitou as atas de janeiro, fevereiro e março de 2015, em razão do tema 
controle social dos resíduos sólidos. Foi dada a palavra a advogada Cláudia 
Castilho Leal que levou denuncia de uma construção que está sendo feita 
Estrada União e Indústria nº 14.640 – Itaipava, ao lado do curral de apreensão 
de animais em razão da grande supressão de árvores e do muito movimento 
de terra, tendo em vista que existe um pequeno Córrego d’água que atravessa 
todo o terreno, pediu providencias com relação ao caso. A engenheira florestal 
Renata Medrado fez esclarecimentos sobre o caso. Também foi notado à falta 
do Engenheiro Florestal Flávio Bandeira que tinha sido convidado para esta 
Reunião Ordinária deste Conselho faltou e queria iria comentar sobre o Corte 
das Árvores do Catulo. Nada mais havendo para ser discutido o Presidente do 
COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerrou a Reunião Ordinária 
às vinte e uma horas. A presente ata redigida pelo Secretário “AD HOC” do 
COMDEMA, Rogério Guimarães, e, estando conforme vai por mim e pelo 
Presidente Almir Schmidt. Petrópolis, dia sete de Maio de dois mil e quinze. 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 


